



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 12 (19450)

ЧЕТВЕРГ, 16 ЯНВАРЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПИСЬМА

Редакционную почту можно смело назвать барометром общественного мнения. И это действительно так. Дела и заботы, которыми живут сегодня партийные организации, все труженики края, составляют главное содержание поступающих в редакцию писем. В них мы находим горячие, заинтересованные отклики на обсуждаемые предсъездовские документы партии, рассказы о трудовых коллективах, передовиках производства, вязавших увереный старт с первых дней новой пятилетки.

В письмах — деловые предложения по повышению уровня социалистического хозяйствования, критические замечания по поводу недостатков в торговле, бытовом, коммунальном обслуживании населения, решительная непримиримость к пьянству, расочарованности, неорганизованности, ко всему, что мешает нашему движению вперед.

Десятки писем получает ежедневно «Алтайская правда». И в этом прежде всего видится возросшая общественная активность трудящихся, их стремление как можно больше сделать для Родины.

Значительная часть таких писем печатается на страницах газеты. И слово читателя не остается незамеченным. По публикациям, как правило, принимаются конкретные меры, сообщения о которых систематически помещаются под рубрикой «Действенность «АП». Многие письма используются в редакционных обзорах, статьях, корреспонденциях, служат поводом для журналистских комментариев.

Конечно, не все письма адресуются для публикации. Некоторые из них поднимают проблемы, требующие безотлагательного решения, а потому направляются редакции руководителям соответствующих учреждений, организаций, ведомств с просьбой разобраться по существу дела, принять необходимые меры по устранению отмеченных в жалобах недостатков. Такая форма работы не снижает действенности писем. Наоборот, дает возможность должностным лицам на местах обстоятельное, аналитическое подходить к рассмотрению критических сигналов, глубже вскрывать причины, их порождающие, находить верные пути к устранению текущих недоработок, решению перспективных задач.

Практика показывает, там, где по-настоящему, по-партийному подходят к рассмотрению писем и предложений трудящихся, делают из них правильные выводы, там больше бывает организованности и порядка, отпадает необходимость у людей писать повторные заявления и жалобы. Работа с письмами — это тоже показатель деловитости, качественная характеристика того или иного руководителя.

«Уважаемая Татьяна Анатольевна! По Вашему письму, поступившему в нашу редакцию, мы сообщаем, что в службе организации перевозок проводится работа по улучшению работы с пассажирами и обеспечению максимальной загрузки самолетов. В аэропорту Барнаул открыта специальная касса по продаже билетов на самолеты, выполняемые по местным воздушным линиям... Администрация Барнаульского аэропорта продолжает просить Вам своих извинений и благодарит за письмо, которое помогло улучшить работу на местных воздушных линиях». Такой ответ получен от заместителя Барнаульского объединенного авиаотряда А. А. Фролова на письме редактора Т. А. Приходько, выразившей в своем письме ряд критических замечаний в адрес авиаторов.

Конкретные, действенные меры по письмам трудящихся применяются также руководителями барнаульских заводов станкостроительного и «Трансмаша». Славгородского Г. С. Верещагина и некоторых других предприятий. Не поступают повторных писем в адрес Барнаульского горкома КПСС, Баевского, Третьяковского районов партии, Рубцовского горисполкома, Шипуновского, Курынского райисполкомов.

За последнее время в крае многое делается для совершенствования работы с письмами, повышения их действенности. Уже стала систематизироваться почта на местах, глубже анализируются затрагиваемые в ней проблемы. Это тем более важно сейчас, когда партии взял твердый курс на ускоренное развитие экономики страны, когда в решении народнохозяйственных задач значительная роль отводится че-ловеческому фактору.

Разумеется, не все вопросы могут быть решены сразу же именно так, как считает заявителю. Возможно, и требования не всегда являются обоснованными. Но в любом случае письмо должно быть разобрано, его автору дан четкий и правильный ответ по существу поставленных вопросов — это тоже действенность, тоже результат.

Давно замечено, чем совершеннее налажена работа с письмами трудящихся, тем успешнее преодолеваются различные организационные неурядицы, просчеты в работе. Однако не все, к сожалению, понимают это. Есть еще руководители, которые в авторах критических писем видят недоброжелателей, потому и не считают нужным серьезно заниматься разбором жалоб, перепоручают это второстепенным лицам, то и тем, на кого адресуется жалоба.

В своем письме З. Плотинина рассказала о впечатлениях по посещению близкого сердцу села в котором расположена усадьба ее предка «Советской Монгольской Юрии». Всем стало ясно, что селе, где родился и вырос ее предок, мост через реку неизвестный, деревня роща стала местом свалки, не отличаются чистотой и деревенские улицы. «Неужели можно организовать жителей на наведение порядка?» — спрашивает автор корреспонденции.

Заметим, письмо это поступило в редакцию еще в октябре 1985 года и сразу же было направлено для рассмотрения и принятия мер руководителям Косихинского райисполкома. Только через два с половиной месяца пришел ответ. В нем сказано, что письмо рассмотрено в исполнении Контошинского сельского Совета. Короче говоря, письмо было пе-реадресовано тем должностным лицам, которые должны были ответственность за беспорядки. Естественно, ни о какой действенности письма речи быть не может.

В ответе сказано, какое большое внимание уделяют исполнком сельсовета и дирекция совхоза социально-экономическому развитию села. Перецисляется: «За последние три года в совхозе построены 2 коровника, свинарник на 1.500 голов, телятник на 230 голов, кормохранилище, зерносклад, 3 детских сада, 2 магазина» и т. д. Перецислено все, нет только ответа на поставленные автором письма вопросы. Не видна и помощь самого райисполкома.

Нередко формальные ответы поступают от руководителей Ленинского райисполкома, краевого управления бытового обслуживания, объединения Крайгеметхитники, управления торговли Барнаульского горисполкома, горводоканала, горэлектротреста и некоторых других.

Анализ писем и ответов на них показывает, что нередко в ходе рассмотрения критических замечаний на местах бывает во внимание не причины недостатков, а их следствия, то есть факты, которые перечисляются в письмах. Потому и рождаются ответы типа: факты, указанные жалобе, частично подтверждены, таковой то лицем премии, объявлено замечание, выговор и т. п. Все это тоже можно назвать действенностью, но главное-то — почему стали возможны те или иные негативные явления — остается в тени, на втором плане.

Современное, действенное реагирование на выступление в печати, на письмах трудящихся должно стать непреложным законом для каждого партийного комитета, исполнкома, хозяйственного органа. Именно они призваны показывать пример внимательного отношения к письмам и за-просам трудящихся, решительно пресекать факты необъективности, отписок, зажимки критики, строго взыскивать с тех должностных лиц, которые больше всего заботятся о «чести мундира».

Работа с письмами — это работа с людьми. И чем заинтересованнее, действенное будет использоваться их колективный опыт, тем активнее, шире будут вовлекаться массы в управление социалистическим хозяйством, делами общего.

15 февраля — коммунистический субботник в честь XXVII съезда КПСС

В передовых коллективах



С воодушевлением восприняли коллективы производственных предприятий края весть о проведении 15 февраля коммунистического субботника в честь XXVII съезда КПСС. Среди тех, кто первым поддержал эту патриотическую инициативу, ряд передовых предприятий и хозяйств Алтая.

ДЕНЬ УДАРНОГО ТРУДА

На праздник труда выйдет здесь свыше полутора тысяч человек. Определены места и объемы работ, создан штаб по проведению субботника во главе с заместителем директора завода по производству А. П. Голомзяниным. За счет наивысшей производительности будет выпущено сверх плана продукции на 15 тысяч рублей.

В день коммунистического субботника труженики Барнаульского аппаратурно-механического завода начнут выпуск трех новых видов товаров народного потребления — лотков для залывного, компрессометров, партии головки кранов.

ВЫСОКИМ

ТЕМПОМ

С наивысшей производительностью, на сэкономленных ресурсах решили трудиться на коммунистическом субботнике барнаульские гаванники. Они решили в этот день отремонтировать 18 вагонов, 15 контейнеров, оздоровить по автотормозному и буровому узлу 40 вагонов, скомплектовать 3 тысячи комплектов постельных принадлежностей.

Намечено собрать и отгрузить не менее 25 тонн металлического лома, отработав на строительстве.



ВСЕМ СОСТАВОМ

Коллектив третьего конвейера цеха производственного объединения Сибэнергомаш решил всем составом выйти на праздник труда, добиться в этот день наивысшей выработки, единодушно поддержали все трудовые коллективы производственного объединения Алтамебель.

НА СЭКОНОМЛЕННЫХ РЕСУРСАХ

На протяжении многих лет стабильно работает коллектив Рубцовской мебельной фабрики. Он успешно выполнил задание пятилетки и предыдущего года, выдал много

сверхплановой продукции.

Стремясь внести свой вклад в фонд двенадцатой пятилетки, рубцовские мебельщики решили все, как один, выйти на

из сэкономленных материалов и энергии.

Инициатива Рубцовской мебельной фабрики единодушно поддержана всеми трудовыми коллектиками производственного объединения Алтамебель.

ПОЙДЕТ КОКС СВЕРХ ПЛАНА

Усилия коксохимиков будут направлены на выполнение сменных заданий, на сверхплановый выпуск кокса и другой

необходимым, четкому взаимодействию смежных звеньев производства.

В коммунистическом субботнике примут участие все коксохимиков, члены их семей, ветераны труда и войны, пенсионеры. За счет высокой организации производства намечено выпустить на десятки тысяч рублей сверхплановой продукции, а заработанные средства перечислить в фонд пятилетки.

Г. Бийск.

из сэкономленных материалов и энергии.

Инициатива Рубцовской мебельной фабрики единодушно поддержана всеми трудовыми коллектиками производственного объединения Алтамебель.

РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА труда

ордена Октябрьской Революции

города Барнаула на 1986 год

объему производства и реализации продукции досрочно, к 30 декабря, и выпустить до конца года сверх плана различных изделий на 8 миллионов рублей. Обеспечить поставки продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами.

Увеличить долю изделий из высшей категории качества в объеме продукции, подлежащей аттестации, до 40 процентов, снять с производства устаревших изделий. Добиться в этот день наивысшей выработки, выдать на восемь тысяч рублей сверхплановой продукции

конечному результату до 55 процентов.

Коллектив транспортных предприятий обязуется обеспечить своевременное, качественное и более полное удовлетворение потребности народного хозяйства и населения в транспортных услугах.

План перевозок народно-

хозяйственных грузов и пас-сажиром выполнен на 30 декабря, сверх годового плана на перевозки: 60 тысяч тонн грузов железнодорожным транспортом, 28 тысяч тонн автомобильным транспортом, 280 тысяч пассажиров.

Выпустить сверх плана

трикотажных и швейных изде-

лий, мебели, товаров бытово-

вой химии, культурно-бытово-

вой назначения и другой про-

дукции на сумму 6 миллионов рублей.

За счет рационализации

и бережного использования

сырьевых ресурсов и их эко-

номии на каждом рабочем

месте будет обеспечено 70

процентов прироста потреб-

ности в топливе, энергии и

сыре, сэкономлено сверх

плановых заданий 4,5

тысячи тонн металла, 2 тысячи

тонн цемента, 4 тысячи кубо-

метров лесоматериалов, 25

миллионов киловатт-часов

электрической и 100 тысяч

гигакалорий тепловой энер-

гии, 1.000 тонн бензина, 2.500 тонн дизельного и 50

тысячи тонн котельно-печного

топлива.

Обеспечить дальнейший пе-

рход на прогрессивные кол-

лективные формы органи-

зации и стимулирования

труда, охватить ими не ме-

нее 70 процентов рабочих, до-

вести удельный вес хозрас-

четных и подрядных бригад,

а также бригад с оплатой по

ремонту жилого фонда,

и проложить социалистич-

ское соревнование с тру-

динамики города Красноярска.

